



素玲

在偶而的一個機會裏，後學參加了聯合報所舉辦的文藝營，在文藝營中，除了知識的獲得外，令人感到印象最深刻的是，便是久未露面為青年人打氣的孫運璿資政，這次能為文藝營的青年們演講，感動的不只是演講的內容，內心的悸動是為了孫資政的健康狀況，烙印銘心的是他的奮鬥歷程；青年是國家的動脈，也是創造時代的尖兵，然而，青年們更須要一個方向，一盞時代的燈，在淚光盈盈的祝福聲中——孫資政，我敬愛您！

「退一步，海闊天空；忍一時，風平浪靜」，是孫資政給後學的第一個震撼，雖然這只是老生常談，但真正能夠領悟的又有幾人？如此溫恂的儒

者，如此敦厚的長者，在人生的許多起起落落中，他告訴我們凡事勿爭，要退一步，要忍一時，如此才能創造千秋大業，在孫資政的諄諄善誘下，不禁在心中輕聲地告訴自己——孫資政，我聽到了！

孫資政在這場演講中，告訴我們青年人的歷史責任和時代使命，年輕人應自我期許，勇敢地挑起這份責任，這份使命，在逐漸惡化的社會風氣下，我們更要清楚我們所要堅持的原則，歷史是公正的，今天我們所踏下的脚步，將在後人的眼前呈現，所以每一步都不能疏忽，而如何讓自己更有實力來挑起這重擔，孫資政給了我們這樣的建議——要有「三不」的精神及態度，所謂的「

「三不」——即不要匆忙做決定，不要在情緒不穩定時做決定、不三心兩意。這「三不」的心得，的確是一般年輕人所易犯的毛病，孫資政一針見血地提醒我們，啊！領受這份善緣，

心中無限感激——孫資政，謝謝您！

另外，孫資政替「三心二意」下了一個新定義（原「三心二意」為不專心也），所謂「三心」即恆心、耐心、細心，「二意」即誠意、善意，如此深入的闡述，使得我們如沐春風般，做事要能不中途而廢，能不要不耐煩，能不粗心大意，待人能夠坦誠、時時助人，那麼，再大的難題亦能很快地迎刃而解，孫資政的「三心二意

」提醒青年們做人做事的法則，然而，坐著聽不如起而行，記住，不管多大的風浪，我們都能勇往直前，克服難關，因為我們明白——孫資政，他，支持我們！

「時代驚醒青年，青年創造時代」，在這充滿誘惑的環境裏，我們要作傳薪的工作，把前人的智慧經驗交給下一代，因為，我們承受著他們的期許及給予；無限的愛來自孫資政。祝您快樂、祝您早日康復！

左為孫資政
▽

